

要了根烟他狠狠地说:我招了

两杀人嫌犯昨被押解到杭州,受害人父母公园内祭奠亡灵

本报记者 杜洪雷

10年前,28岁的嫌犯王某某和26岁的嫌犯武某在杭州残忍地杀害了一对风华正茂的恋人。此案一出,震惊整个杭州城,波及至今。仿佛冥冥之中注定,整整10年之后,两名嫌犯难逃恢恢法网,被济南警方在一个夜晚擒获。

打架事牵出杀人案

2009年9月份,嫌犯王某某在一个海鲜店与别人发生冲突,并将人打伤。济南市天桥公安分局泺口派出所对此事进行处理,并且采集了王某某的血样。这个血样为一年之后的一起重大杀人案破获埋下了伏笔。

竟然与杭州“2000·11·4”重大杀人案现场嫌犯遗留的血样DNA数据相吻合。

这个惊人的发现让刑警支队的民警非常兴奋,因为这意味着一起沉寂十年的血案有了破获的可能。经过查询,这个人便是2009年被警方处理过的王某某。随后,济南警方迅速和杭州警方联系,经过反复比对,确认家住槐荫区的王某某为“2000·11·4”重大杀人案的犯罪嫌疑人。



▲11月4日晚,两名嫌犯被杭州警方押回。 钱晚供图

逝者金晶的父亲: 女儿的房间 10年没变样



▲11月4日下午,金晶的父母在杭州万向公园祭奠女儿和她男友左力的亡灵。 钱晚供图

杀人嫌犯隐身济南干烧烤

今年夏天,嫌犯王某某在济南二环北路泉胜物附近摆了一个烧烤摊。据附近的居民讲,这家烧烤摊平常的生意非常不错,每天人都很多。“人不错,有时候脾气有些暴躁。”4日下午,一位居民告诉记者,王某某经营烧烤摊多年,起先并不在这个位置,今年才搬到这个地方。

一些冬日的暖意。此刻,他绝对想不到自己已经成了瓮中之鳖。

2日下午,济南刑警支队和槐荫分局刑警大队的干警开始在王某某的烧烤摊前进行布置。天开始黑下来,两名便衣刑警悄悄地靠近这个烧烤摊,最终确认了烧烤摊的老板正是王某某。

11月2日下午,王某某像往常一样出现在烧烤摊前,天已凉,烧烤摊的生意一天不如一天。火红的木炭映着王某某的脸,略微带来

晚上6时10分许,抓捕的时机已到,刑警们分组开始逼近烧烤摊,最后将王某某围住。随着一声大喝,王某某束手就擒。

要了一根烟后承认曾杀人

由于王某某曾经被警方处理过,因此具有一定的反侦查经验。起初,对于民警的询问,王某某并没有吐露自己在杭州犯下的罪行。根据杭州警方提供的信息,当年那起案件的作案人应该是两个人。

到过杭州?王某某依然表情平静,称自己没有去过。

面对王某某的顽抗,民警使出了杀手锏:“很多留下的东西,别以为很多年过去了,就消失了。自己做过的事情,自己心里清楚!”此时,王某某的表情突然凶了起来。他向民警要了一根烟,狠狠地说了一句:“我招了。”

突破口仍然是王某某。民警询问他,南方都去过哪些地方。王某某说了一圈,也没有提到杭州。民警突然问道:“去没去过浙江,到没

随后,王某某承认了自己的罪行,并向警方交代了另外一个嫌疑人武某。

邻居对他没有太深印象

嫌犯武某自幼习武,曾经参加过全国级别的散打比赛。考虑到武某的抓捕难度比较大,济南警方调集了大量警力参与这次抓捕。

方携带了防护设备和武器,并携带带拆设备。为了不惊扰居民和避免意外,济南市刑警支队支队长孙连和安排辖区派出所一位与武某熟悉的民警对武某进行劝说。

据了解,武某多年在南方工作,在济南的时间并不多。4日下午,记者在武某居住的小区了解到,很多居民对他都没有太深的印象。一个邻居称,武某有一个3岁的儿子,今年上幼儿园。

民警经过艰苦细致的劝说教育,3日凌晨2时许,武某走出家门,束手就擒。

就在王某某交代的时候,武某正在泺口附近这个小区里面。对于抓捕武某,济南警方准备了多套方案。起初,警方让嫌犯王某某给武某打电话向其借钱,但是武某并不答应给他送钱。

至此,杭州“2000·11·4”重大杀人案的两名嫌犯全部落网。4日下午,记者再次来到二环北路王某某的烧烤摊,发现一些人正在运走烧烤摊的器具。在泺口武某所住的小区内,很多居民对3日凌晨的抓捕都没有印象。

为了准备强攻,济南警

4日,就在两名被害人十年忌日的时候,两名犯罪嫌疑人的押解到杭州。



▲11月4日,王某某的烧烤摊被装车运走,现场只留一片空地。 本报记者 张中 摄

“2000·11·4”案情回放

年轻情侣,身中数刀双双毙命

本报讯 事发那一天,也就是2000年的11月4日晚9点,杭城市民们还沉浸在多姿多彩的“西博会”之中。那是新中国成立后杭州举办的第一届西博会。

18岁的左力和19岁的金晶是一对年轻恋人。两人中专毕业不久,均在工商银行杭州某部门工作。

11月4日,金晶和一个女同学逛了一天延安路,麦当劳、银泰、时美、肯德基都留下了她们的足迹。傍晚6时,她俩和左力去南方大酒店旁的西餐厅聚餐。20时30分,他们将女同学送走后,沿武林路向武林广场方向散步,到万向公园等公交车回家。

谁也没想到,万向公园靠近古新河的那个长椅,成了这对恋人最后约会的地方。21时01分,人们在万向公园发现两人躺在草地上,浑身是血,已气绝身亡。有当时在场的群众称,男的身上被刺了18刀,脖子上被割了3刀,女的脖子上也被割了很多刀。

据《钱江晚报》

山东近视手术领跑者 治近视,信赖济南爱尔眼科医院

专家领跑

李镜海教授和刘云川博士领衔的国内一流专家团队

李镜海教授:济南爱尔眼科医院院长,中华眼科学会委员,我国眼科学权威专家,博士生导师,山东省第一个实行准分子激光治疗近视手术的医生,已行近视手术5万例,对白内障手术和激光近视手术有深入研究 and 独到见解。

刘云川博士:济南爱尔眼科医院副院长,准分子激光近视中心主任,山东省最早开展波前像差引导“个性化”手术,飞秒激光近视手术的医生,是我国首批获得美国“飞秒激光近视治疗技术”合格证书的专家之一,在省级医院从事眼科临床工作近18年,具有丰富的临床经验。

设备领跑

拥有省城首台飞秒激光

2005年作为中国大陆首台飞秒激光设备--美国INTRALASE飞秒激光的引入者,全国连锁--爱尔眼科致力于飞秒激光领域不懈的研究和探索,掌握行业核心技术,是成为领跑者关键因素。

济南爱尔眼科医院拥有当今世界各类顶尖的眼科诊疗、手术设备,可同步开展多台不同类型的眼科高、精、尖手术。2010年5月,省城首台飞秒激光设备--美国INTRALASE飞秒激光落户济南爱尔眼科医院,将山东屈光近视手术带入“无刀手术”时代,除了飞秒激光,医院还拥有美国博士伦2172-100最新一代准分子激光治疗仪、美国博士伦Orbscan II角膜地形图及波前像差仪等顶尖近视治疗设备。

技术领跑

1800度近视我们已攻克

济南爱尔眼科医院目前拥有国内领先的10大近视治疗方案,安全治疗100度--2000度近视,远视、散光,其中更安全、更精确、更完美的爱尔完美/顶级飞秒IK,以及

引领世界高度近视手术潮流的瑞士ICL,个性化T-ICL共10大近视手术个性化方案。

今年9月,爱尔眼科集团联合瑞士STAAR公司在济南爱尔眼科医院建立了山东地区首家ICL(有晶体眼后房型人工晶体植入术)技术示范基地,ICL手术是目前国际顶尖的治疗高度近视的手术,以往1000度以上超高度近视患者往往不能选择激光近视手术,被很多医院婉拒。9月中旬,济南爱尔眼科医院成功为一名高度近视达1800度的患者完成了ICL植入术,术后患者视力1.0,成功摘掉戴了30年的眼镜。

价格领跑

近视手术低至3000元/双眼

为了让广大近视和其他眼疾患者拥有健康视力,济南爱尔眼科医院一直致力于社会公益事业,并以惠民的价格“领跑”山东眼科医疗收费水平,赢得了患者信赖,于今年启动的“泉城光明行”白内障复明工程、“健康中国 光明行动”市民健康体检普查工程都是面向山东眼病患者的公益项目。

近视手术冬季特惠

济南爱尔眼科医院飞秒激光手术优惠4000元;标准、个性化LASIK/LASEK手术优惠2000元;ICL,个性化T-ICL优惠4000元,外地患者享受3天2晚免费病房住宿,报销车站至医院路费,术后安排专车送返车站,近视手术咨询热线:0531-85809188或登录网站www.eyel531.com咨询预约。



本报讯 “这是天意吧?明天(11月4日)就是十周年,就是十周年啊,演戏都没有这样啊。”逝者金晶的父亲金统晓说话的时候,嘴唇微微地颤抖着。

“不真实……”金统晓控制着自己的情绪继续说,这十年来,白天自己可以强装笑容,一到晚上,情绪就不受控制。

在金爸爸的驾驶证里,十年来一直放着金晶的照片,一刻都没有离开过。“男人辛辛苦苦一辈子,走南闯北,小孩就是一个指望,到头来……”已经57岁的金爸爸老泪纵横。

金家有一个房间,房间里一尘不染,一张双人床上,安放着金晶和左力的遗像。这个房间,金统晓和爱人每天都要打扫,夏天换上凉席,冬天换上被褥,10年如一日。同样,在左家,也有这么一个房间。

“我想告诉所有的父母,孩子小,很容易受到伤害,要保护好啊。”金统晓说,现在凶手抓住了,我们揪着的一颗心也放下了。

据《钱江晚报》

当年办案民警:

为了找线索 抽干河中水

本报讯 以下是当年杭州方面办案民警小军的回忆:那天,我是晚上9点半到的现场,由于案发时间不长,我们一边在四周设卡,一边忙着在周边做访问。

因为没有真正的目击者,因此,警方一直找不到凶手的特征,也就画不出凶手的画像。但有一点是可以肯定的,从现场痕迹看,凶手在2人以上。

从当晚开始,警方便动员了大量警力投入侦破,排查工作量十分巨大,现在想起来令人吃惊,凶手可能最后搭上了出租车。记得当时杭城已经有五六千辆出租车了,司机人数有12000多名,我们对他们进行了一一排查,但令人失望的是,一直没有找到直接的线索。

除了出租车,为了发现可能的证据,我们还立即抽干了古新河体育场路和环城北路之间的那段河水。

案子终于破了,除了民警,不知道有多少人牵挂着这桩惨案。 据《钱江晚报》